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ДО ПИТАННЯ КОМПЕТЕНТНІСНИХ ЗАДАЧ З МАТЕМАТИКИ  

У СИСТЕМІ ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНОЇ ОСВІТИ 
 
ХХІ століття – століття якісно нових шляхів навчання дітей в усьому світі. 

Нині, в умовах глобальної інформатизації суспільства, знання мають не просто 
передаватися від учителя до учня з метою заучування, а роз’яснюватися дітям 
для кращого пізнання ними себе самого та навколишнього світу. Всесвітні 
експерти в галузі освіти [1; 3; 4] наголошують на тому, що вчитель має 
допомогти учням орієнтуватися у великому потоці інформації та з її допомогою 
формувати й розвивати в учнів уміння й навички, необхідні для життя в 
сучасному суспільстві. Наслідком цього є компетентнісне спрямування змісту, 
процесу і результатів навчання в усіх ланках освіти. 

В умовах розвинених інформаційних технологій, глобальної 
комп'ютеризації виробництва, життя вимагає інтелектуально розвиненої 
особистості і разом із цим толерантної, відкритої до демократичного 
спілкування й розвитку в національному та міжнародному вимірі. Тому зміст 
шкільної освіти будується на тому, щоб адаптувати молодь до умов життя 
суспільства, в якому вона зможе використовувати знання й уміння, отримані в 
школі, за можливих життєвих труднощів і викликів, протистояти яким зможуть 
допомогти ці знання й уміння. 

Американські науковці у рамках партнерства для навчання у ХХІ столітті 
(Partnership For 21st Century Learning, 2016) [3] виділяють наступні 
компетентності XXI століття: 

 креативність та інновації; 
 критичне мислення і розв’язування проблем; 
 взаємодія; 
 співпраця. 
У Сінгапурі, одній із провідних країн світу, Міністерство освіти 

представило власне бачення компетентностей XXI століття [2]: 
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1) зацікавлений громадянин, активний учасник, впевнена людина; 
2) критичне мислення і винахідливість, інформаційні та комунікаційні 

навички, громадянська грамотність, обізнаність на глобальному рівні та крос-
культурні навички; 

3) самосвідомість, самоврядування, відповідальність за прийняття рішень, 
управління взаємовідносинами, соціальна поінформованість; 

4) основні цінності. 
Побудова навчального процесу з урахуванням компетентностей 

ХХІ століття покликана «ensure that all learners acquire the knowledge and skills 
they need to thrive in a world where change is constant and learning never stops» 
(забезпечити набуття всіма учнями знань і навичок, необхідних для того, щоб 
досягти успіху в світі, де зміни є постійними і навчання ніколи не зупиняється) 
[1, с. 34]. 

На перевірку рівня спроможності розв’язувати життєві ситуації спрямовані 
міжнародні дослідження, серед яких: PISA, TIMSS, IEAP, CIVICS та інші. 
У фокусі нашого дослідження проект PISA (Programme For International Student 
Assessment), що проводиться під егідою Організації економічного 
співробітництва і розвитку і до якого Україна планує долучитися у 2018 році. 

Згідно з Россом Тернером [5, с. 4], до набору компетентностей, які є 
фундаментальними для загальнокультурного розвитку людини, входять такі 
компетентності: 

• комунікативна – читання, декодування, перетворення висловлень і 
математичної інформації; її пояснення, представлення та доведення; 

• математична – перетворення реальної проблеми в математичну, 
інтерпретація математичних об’єктів чи інформації щодо представленої 
ситуації; 

• представлення – створення чи використання описів математичних 
об’єктів чи зв’язків: рівнянь, формул, графіків, таблиць, діаграм, текстових 
описів; 

• міркування і аргументація – логічні, основні розумові процеси, у яких 
досліджуються та зв’язуються частини проблеми і робляться висновки з них, 
або перевіряються отримані обґрунтування, або надаються обґрунтування;  

• стратегічне мислення – вибір або розробка і реалізація математичної 
стратегії розв’язування проблем, що виникають із завдання або контексту; 

• використання символічної, формальної та технічної мови і операцій – 
розуміння, змінення і використання символічних виразів, використання 
конструкцій на основі означень, правил і умовностей, формальних систем. 

Що більше учні оволодівають і активують ці компетентності, то краще 
вони стануть здатні ефективно використовувати свої математичні знання для 
розв’язання контекстуальних проблем. Іншими словами, володіння цими 
компетентностями сильно пов’язане з підвищенням рівня математичної 
грамотності. 

Засобом формування вищезазначених компетентностей, на думку 
науковців (Н. А. Тарасенкова, М. І. Бурда, І. М. Богатирьова, О. М. Коломієць, 
З. О. Сердюк), є зокрема математичні задачі. 



м. Одеса, 25-26 серпня 2017 р. │ 165 
 

Проаналізувавши тестові завдання PISA з математики попередніх років 
[11], можемо стверджувати, що вони мають такі особливості змісту:  

1) математичне наповнення (числа, елементи алгебри та геометрії); 
2) різноманітний фоновий контекст;  
3) залучення різних знаково-символічних засобів у текстах завдань.  
Контекст тестових завдань PISA з математики можна розділити на декілька 

груп: побутові, професійні, соціальні, екологічні, соціологічні, економічні, 
здоров’я, спорт, ігри, мистецтво та архітектура, математичні.  

Використовуються невербальні знаково-символічні засоби (за 
Н. А. Тарасенковою [12]): графічні та змістово-графічні інтерпретації, таблиці, 
діаграми, схеми, графіки, ілюстрації.  

Упровадження такого типу завдань у навчальний процес, які не тільки 
перевіряють, а й формують компетентності ХХІ століття, є актуальним для всіх 
країн світу. У рамках концепції Нової української школи, у нинішній 
українській шкільній математичній освіті проводиться реформа, направлена на 
здобуття компетентностей ХХІ століття. Українські вчені, серед яких 
Тарасенкова Н. А та ін., розробляють комплекти завдань для перевірки рівня 
сформованості математичної компетентності учнів основної школи [6-10]. 
Проте для формування та перевірки рівнів сформованості математичної 
компетентності учнів професійно-технічних навчальних закладів комплектів 
завдань такого виду немає. Це потребує подальшого дослідження.  
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